

# Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

## *Duminica Sfintei Cruci*



### **Evanghelia duminicii**

**Marcu 8, 34-38; 9,1**

Zis-a Domnul: cel ce voiește să vină după Mine să se lepede de sine, să-și ia crucea sa și să-Mi urmeze Mie. Căci cine va voi să-și mântuiască sufletul său îl va pierde; iar cine-și va pierde sufletul său pentru Mine și pentru Evanghelie, acela îl va mântui. Și ce-i folosește omului să câștige lumea întreagă, dacă-și pierde sufletul său? Sau ce-ar putea să dea omul în schimb pentru sufletul său? Iar de cel ce se va rușina de Mine și de cuvintele Mele în acest neam desfrânat și păcătos, și Fiul Omului se va rușina de el când va veni în slava Tatălui Său, cu sfinții îngeri.

Apoi a zis către ei: adevărat vă spun vouă că sunt unii din cei ce stau aici care nu vor gusta moarte, până ce nu vor vedea împărăția lui Dumnezeu venind cu putere.

### **Program liturgic și duhovnicesc în a patra săptămână din Postul Mare**

- **Duminică, 3 aprilie**
  - ora 8.00, Utrenia și Sf. Liturghie
  - ora 17.00, Slujba Paraclisului Maicii Domnului
  - ora 17.30, Spovedanie
- **Marti, 5 aprilie**
  - ora 17.00, Acatistul Sf. Ecaterina
  - ora 17.30, Spovedanie
- **Miercuri, 6 aprilie**
  - ora 7.00, *Liturghia Darurilor mai înainte Sfințite, în cadrul căreia se pot împărtăși cei care au primit binecuvântare de la părintele duhovnic*
- **Vineri, 8 aprilie,**
  - ora 17.00, Slujba Sf. Maslu
  - ora 17.30, Spovedanie
- **Sâmbătă, 9 aprilie,**
  - ora 7.00, Utrenia, Sfânta Liturghie și pomenirile pentru cei răposați
  - ora 17.00, Slujba Vecerniei
  - ora 17.30, Spovedanie

*Pentru creștinii bolnavi, imobilizați la pat sau care nu se pot deplasa la biserică, se pot face programări pentru primirea Tainei Spovedaniei și a Sfintei Împărtășanii la numărul de telefon: 0742 044 844*

## Evangelhia despre luarea crucii și urmarea lui Hristos – Comentarii patristice

(Mc. 8, 34): *Și chemând la Sine mulțimea, împreună cu ucenicii Săi, le-a zis: Oricine voiește să vină după Mine să se lepede de sine, să-și ia crucea și să-Mi urmeze Mie.*

Cât de greu și de dureros pare aceasta! Domnul a cerut ca oricine vine la El să se lepede de sine. Dar ceea ce poruncește nu este nici greu, nici dureros când El însuși ne ajută, în așa fel încât ceea ce ne cere să poată fi îndeplinit. Deoarece orice pare dificil în ceea ce este plăcut, dragostea îl face ușor.

(Fericitul Augustin, *Omilia la Noul Testament* 46, 1)

(Mc. 8, 34): *Și chemând la Sine mulțimea, împreună cu ucenicii Săi, le-a zis: Oricine voiește să vină după Mine să se lepede de sine, să-și ia crucea și să-Mi urmeze Mie.*

Ceea ce poruncește nu e dificil, din moment ce El ajută la împlinirea poruncii. Așa cum suntem pierduți prin iubirea de sine, așa suntem regăsiți prin lepădarea de sine. Iubirea de sine a însemnat distrugerea primului om. Dacă nu s-ar fi iubit pe sine într-un mod greșit, el ar fi dorit să fie supus lui Dumnezeu, preferându-L pe El în locul sinelui său.

(Cezar de Arles, *Omilia* 159)

(Mc. 8, 34): *Și chemând la Sine mulțimea, împreună cu ucenicii Săi, le-a zis: Oricine voiește să vină după Mine să se lepede de sine, să-și ia crucea și să-Mi urmeze Mie.*

Crucea ta înseamnă propriile tale anxietăți și suferințe din trup, trup care el însuși este format semănând cu o cruce.

(Tertulian, *Despre idolatrie*)

(Mc. 8, 34): *Și chemând la Sine mulțimea, împreună cu ucenicii Săi, le-a zis: Oricine voiește să vină după Mine să se lepede de sine, să-și ia crucea și să-Mi urmeze Mie.*

Ce înseamnă a-ți lua crucea? Înseamnă că acela o va purta, chiar dacă este împovăraătoare și, prin actul acesta, Îmi va urma Mie. Când el a început să urmeze potrivit învățăturilor și preceptelor mele, el va găsi mulți oameni care să-l contrazică și să-i stea în cale și mulți care nu numai că-l vor lua în derâdere, ci îl vor și persecuta (Matei 5, 11). Mai mult, acest lucru e adevărat nu doar pentru păgânii care sunt în afara Bisericii, ci și pentru cei care par a fi în interiorul ei în mod văzut, dar sunt în afara ei din cauza perversității faptelor lor.

Așadar, dacă voiești să-l urmezi pe Hristos, nu întârzia să iei crucea Lui! Tolează-i pe păcătoși, dar nu te alătura lor. Nu lăsa falsă fericire a celui vicelan să te compromită. E bine să disprețuiești toate lucrurile, de dragul lui Hristos, pentru a fi potrivit pentru prietenia Sa.

(Cezar de Arles, *Omilia* 159, 5)

(Mc. 8, 34): *Și chemând la Sine mulțimea, împreună cu ucenicii Săi, le-a zis: Oricine voiește să vină după Mine să se lepede de sine, să-și ia crucea și să-Mi urmeze Mie.*

Mai degrabă întoarce-te către aceste învățături; ridică-ți crucea și urmează-i Domnului, deoarece, atunci când am observat că erai încetinit din scopul tău divin de preocupare cu cele casnice, am simțit că tu erai cel purtat și tras de crucea ta, în loc să o duci tu pe ea. Ce altceva înseamnă crucea, decât mortificarea trupului? Aceasta e propria noastră cruce, pe care Domnul poruncește să o purtăm pentru a putea fi cât se poate de bine înarmați în urmarea Lui. Noi suferim pe moment, până când moartea e înghițită de biruință (Isaia 25, 8). Atunci, chiar această cruce va fi răstignită. Crucea va fi pironită, de frica Domnului. Nu este altă cale de a-I urma Domnului, decât prin purtarea ei, căci cum poți să-I urmezi, dacă tu nu ești al Lui?

(Fericitul Augustin, *Scrisoarea* 243, către *Laetus*, traducere pentru *Doxologia.ro* de Ioan-Lucian Radu)

(Mc. 8, 35): *Căci cine va voi să-și scape sufletul îl va pierde, iar cine va pierde sufletul Său pentru Mine și pentru Evanghelie, acela îl va scăpa.*

Acest precept, prin care suntem îndemnați să ne pierdem viața, nu înseamnă că cineva ar trebui să se sinucidă, ceea ce ar fi o crimă de neiertat, ci înseamnă că omul trebuie să omoare în el însuși ceea ce este profund atașat de cele pământești, care îl face pe om să caute plăcerea nemăsurată în această viață, până la neglijarea vieții viitoare.

Acesta este înțelesul expresiei „își va urî viața și și-o va pierde”. În acest context, așa cum vezi, El vorbește mult mai deschis despre avantajul câștigării vieții, când spune: „Cel ce își iubește sufletul îl va pierde; iar cel ce își urăște sufletul în lumea aceasta îl va păstra pentru viața veșnică” (Ioan 12, 25).

(Fericitul Augustin, *Scrisoarea* 243, către *Laetus*, traducere pentru *Doxologia.ro* de Ioan-Lucian Radu)

### În biserica noastră continuă COLECTA PENTRU FONDUL CENTRAL MISIONAR

Acest fond are deja o istorie de mulți ani și a fost de mare folos, în anii anteriori, multor comunități parohiale și mănăstirești din țară și de peste hotare, dar și așezămintelor social-filantropice ale Bisericii noastre. Bani care vor fi colectați anul acesta vor fi folosiți, îndeosebi, pentru ajutorarea parohiilor misionare din mediul rural, izolate, în care locuiesc credincioși vârstnici și tot mai puțini, unde nu mai există alte instituții, ci doar preotul a mai rămas să le fie de ajutor prin rugăciune și prin faptele milostivirii creștine. De asemenea, vor fi sprijinite instituțiile social-caritative pentru copii, pentru vârstnici și pentru credincioșii care sunt în grele suferințe în spitale, pentru școli, familiile nevoiașe cu mulți copii, comunitățile românești din afara granițelor țării, care au mare nevoie de ajutor în păstrarea dreptei credințe, a graiului nostru românesc, precum și pentru zidirea ori dotarea lăcașurilor de cult.

## La biserica noastră se desfășoară Cursul gratuit de încondeiat ouă

În dorința de a pune în valoare neprețuitul tezaur al tradițiilor noastre românești, la Biserica noastră se desfășoară Cursul gratuit de încondeiat ouă.

**Formator:** Petruța Șcheul, artist din Bucovina

**Program:** în fiecare sâmbătă,

- Prima grupă: 12.00-13.00

- A doua grupă: 13.00-14.00

**Înscrieri** se fac la numărul de telefon 0743 337 969,  
Persoană de contact:

Maria Ramona Zaharia

## Nu iertăm, nu ni se iartă!

Este o condiție foarte umană, pusă în rugăciunea Tatăl nostru de Însuși Mântuitorul Hristos. Dacă respectăm aceasta, ni se iartă mulțimea păcatele noastre! Nu iertăm, nu ni se iartă! Știți cum spune Mântuitorul: când vii la biserică și aduci darul tău – prescura și lumânarea la Sfântul Altar –, dacă îți aduci aminte pe cale că cineva are ceva asupra ta, te-ai certat cu cineva și are mânie și tu de asemenea, lasă darul tău acolo, nu-l mai lua de la pangar, sau de unde l-ai luat; nu-l mai aduce la biserică, ci du-te întâi și te împacă cu fratele tău și după aceea venind, adu-ți darul tău. Altfel, nu este primit darul tău și nici rugăciunea nu este primită!

Mai mult decât atât, noi, când ne rugăm: „și ne iartă... precum și noi iertăm”, dar nu iertăm, indirect cerem osânda: „Doamne, precum eu nu iert, nici Tu nu cumva să mă ierți!”. Așa reiese din această rugăciune. Eu îl urăsc de moarte pe celălalt, mi-a făcut foarte mult rău; nu pot ierta, nici Dumnezeu nu mă iartă. Și, când mă rog să mă ierte, atunci se întoarce starea în care mă aflu, și în loc să mă ierte, mă osândește. Eu o cer aceasta: „Iartă-mă, cum iert și eu!”. Însă, eu nu iert! „Nu mă ierta nici tu, Doamne!”. Astfel ne rugăm noi înaintea lui Dumnezeu.

(Arhimandrit Ioanichie Bălan, Ne vorbește Părintele Sofian Boghiu, Editura Episcopiei Romanului, Roman, 1997, p. 46)

## Eveniment unic la Paris: Inaugurarea unei străzi ce a primit numele unei sfinte ortodoxe

La ceremonia de inaugurare au participat mai multe personalități, dintre care menționăm pe Preasfințitul Părinte Jean Renneteau, Episcop de Charioupolis și locțiitor al Arhiepiscopiei Bisericilor Ortodoxe Ruse din Europa Occidentală - Exarhatul Patriarhiei Ecumenice, Excelența Sa Aleksandr Orlov, Ambasadorul Federației Ruse în Franța, și Philippe Goujon, primarul arondismentului 15 al Parisului.

Cu acest prilej, Catherine Vieu-Charier, reprezentantul primarului Parisului, a susținut un discurs în care a evocat personalitatea luminoasă a Maicii Maria Skobțova și a subliniat faptul că nimic nu este mai drept și mai legitim decât a aduce un omagiu acestei femei ortodoxe, angajată din punct de vedere social și religios (să lupte) împotriva nedreptăților. Catherine Vieu-Charier a concluzionat că Maica Maria Skobțova a luminat și va continua să lumineze Parisul. La rândul său, primarul Philippe Goujon a afirmat că oferirea numelui Maicii Maria acestei străzi (care se situează nu departe de strada Lourmel, unde Maria Skobțova a locuit în timpul șederii în Paris) era ceva logic și întru totul indispensabil.

Pentru Biserica Ortodoxă, în general, și pentru comunitatea rusă din Paris, în particular, Maica Maria este o eroină. Ea a și fost canonizată în anul 2004 de către Patriarhia Ecumenică a Constantinopolului.

Sursa: basilica.ro



**IOAN GURĂ DE AUR  
PENTRU TINERII  
DE ASTĂZI**

Invitați: { LIDIA POPIȚA STOICESCU  
MARIUS IORDĂCHIOAIA  
PR. GHEORGHE POPA

Moderator: PR. ANDREI ATUDORI

**MARȚI, 5 APRILIE, ORA 18.00**  
AULA MAGNA „MIHAI EMINESCU”

Publicație editată de  
**Parohia TOMA COZMA, ISSN 2067 - 8274**  
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,  
tel/fax: 0232 211 273  
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844  
Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,  
Secretar redacție Vasilica Onofrei,  
tel. 0741 706 602, 0761 621 994,  
redactor\_sef@yahoo.com  
www.parohiatomacozma.ro,  
[parohiatomacozma@gmail.com](mailto:parohiatomacozma@gmail.com)

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

## Puteți direcționa 2% din impozitul pe venitul dvs. pentru lucrările și activitățile pe care le susține PAROHIA "TOMA COZMA"

2%

Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:

- Numele Asociației: PAROHIA "TOMA

COZMA"

• CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095

• Contul Organizației în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450

• ATENȚIE:

La formularul 230 trebuie anexat, în copie, formularul 210— "Fișa fiscală", care se

obține de la angajator.

DETALII și INFORMAȚII:

- Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602
- Oficiul Parohial, tel: 0232 211 273
- Direct la Pangarul bisericii

## Sponsori:



## CRONICĂ PAROHIALĂ

### O lucrare urgentă și foarte necesară

Cu ajutorul Bunului Dumnezeu, s-a început și se află în desfășurare lucrările pentru **REALIZAREA UNEI NOI INSTALAȚII DE PARATRĂSNET ȘI A UNEI NOI PRIZE DE PĂMÂNT LA BISERICĂ.**



Prin cooptarea societății de Alpinism industrial și implicarea personală a domnului Cristian Miron, care a realizat proiectul, după achiziționarea materialelor necesare, s-a demontat și îndepărtat instalația existentă, apoi s-a început montarea noii instalații

Reînnoim apelul nostru să fim ajutați pentru susținerea financiară a lucrării, pentru care, deja, din donațiile primite s-a făcut aprovizionarea materială.

### Trei dosare importante

Cu sprijinul WORK CONSULTING GROUP și suportul financiar asigurat prin bunăvoința doamnei Cristina Condrea, căreia îi adresăm respectuoase mulțumiri, în această săptămână, au fost întocmite de către personal calificat DOSARUL PENTRU SECURITATE ȘI SĂNĂTATE ÎN MUNCĂ și DOSARUL REFERITOR LA SITUAȚII DE URGENȚĂ. De asemenea, a fost întocmit și dosarul privind EVALUAREA RISCURILOR PENTRU SECURITATEA ȘI SĂNĂTATEA LUCRĂTORILOR DIN CADRUL PAROHIEI TOMA COZMA.

Toate aceste documente se aflau între condițiile impuse în baza legislației de către ISU Iași.

### Acțiuni umanitare legate de Pomenirile pentru cei răposați din Postul Mare

În urma colectării ofrandelor și pregătirii pachetelor în biserica parohială, *sâmbătă, 2 aprilie a.c.*, s-a reușit organizarea unei activități umanitare, fiind pregătite 176 de pachete cu alimente care au fost transportate la Secția Bârnova a Spitalului de psihiatrie „Socola”, cu ajutorul domnului consilier Ioan Septimiu Dorobanțu. Mulțumim de asemenea, tuturor celor care s-au implicat în organizarea pachetelor și creștinilor care au oferit din jertfa adusă la biserică.

- Pentru înscrierea pomelnicilor, vă invităm la Sfântul Altar, la finalul Slujbelor religioase al căror program îl regăsiți în programul afișat la ușa bisericii, pe site sau în revista parohiei.